



一起奔赴春日烂漫

观音岩千亩李花迎风绽放

石刻文化游

涓涓清流，涤荡心灵

“北敦煌、南大足”，大足石刻以规模宏大、雕刻精美、题材多样、内涵丰富、保存完好而著称，其中纳入世界文化遗产范围的包含“五山一塔”（宝顶山、北山、南山、石门山、石篆山以及多宝塔）。当前，大足区重点推进宝顶山、北山、南山“三山”联动，形成石刻文化旅游环线。

到宝顶山石刻景区来一场心灵之旅。首先在游客中心观赏大足石刻数字影院的4K高清宽银幕电影《天下大足》和8K球幕电影《大足石刻》，在科技的助力下观看到日常不对外开放的经典洞窟，多角度、全方位领略石窟造像的精美。

走进全国最大的石窟寺专业博物馆——大足石刻博物馆，5200平方米的展厅里，没有任何玻璃隔断，将石刻文物完整呈现，全面展示石窟艺术的传承发展历程和保护修缮过程。

进入宝顶山大佛湾，感悟文化的流淌、人性的光芒、政德的力量，充满温情的父母恩重经变相，能够

湿润您的眼；充满情趣的牧牛画卷，能够磨砺您的心；美轮美奂的千手观音，能够燃烧您的梦。您还可以到千年古寺圣寿禅院，拂去凡世尘埃，浸润心灵、祈福许愿。

再到北山石刻寻最美观音。在近300米的崖壁上，大窟大像雄伟壮观，小龕小像密如蜂房，完整的呈现了晚唐至两宋时期石窟艺术风格的发展史。在这座“中国观音造像的陈列馆”里，日月观音、水月观音、媚态观音、玉印观音……一尊尊观音造像保存完好、栩栩如生、竞相媲美。待到夜幕降临，还可以夜游北山，在变幻的光影里，感受与众不同的石刻艺术。

最后，到南山石刻打个卡。南山古称“广华山”，素有“南山翠屏”的美誉，此处的道教造像、书法碑刻、游记、题诗被誉为“南山四绝”。“枕石藉凉，盘旋终日，松竹间风，时作秋声”，这句宋人在南山游玩时留下的题词，也将是你流连忘返时的心情。

三大主题旅游精品线路带您领略大足“好山好水好风光”

□ 新渝报记者 陈龙

3月10日，大足区举行旅行商大会暨文旅招商推介会，对外发布“石刻文化游”“休闲度假游”“乡村野趣游”三个主题旅游精品线路，诚邀八方来客畅游大足，共同感受美好中国、美好大足。



5万多尊造像的鸿篇巨制 and more than 50,000 statues 8K球幕影院

相关新闻

文旅发展春潮涌

到2025年，大足区年接待游客量将达5000万人次

新渝报讯(记者 陈龙)3月10日，记者从大足区举行旅行商大会暨文旅招商推介会上获悉，随着经济复苏，大足区通过发布“机会清单”等一系列刺激旅游消费市场复苏的政策，力争到2025年，年接待游客量达5000万人次，旅游年收入达300亿元，文化和旅游产业增加值占GDP比重达到10%以上。

近年来，大足区顺应旅游消费大众化、旅游市场国际化、旅游需求品质化、旅游发展全域化趋势，围绕游在大足、住在大足、吃在大足、购在大足、养在大足，苦练内功、夯实基础，加快建设近悦远来、主客共享的旅游目的地。

游在大足方面，大足区全面实施宝顶山景区保护提升工程，投用大足石刻游客中心，正式向全球发布8K球幕和4K宽屏幕石刻电影，优化景区游览动线，游客体验全新升级；统筹做好巴岳山、龙水湖“山水”文章，全面启动创建龙水湖国家级旅游度假区，建成环湖步道、西子湾国际假日公园等项目；推进“增星添A”计划，成功创建香国公园、棠香人家等4A级景区，打造了隆平五彩田园、红岩重汽博物馆、如梦荷塘·山湾时光等一批网红打卡点。构建形成了“日月辉映、繁星闪烁”的文旅融合发展新格局。

住在大足方面，大足区着力在“住”上补短板、提品质，建成宝顶小住、荷棠寒舍、颂棠别院等特色精品民宿，现有酒店、宾馆、民宿等230余家，床位9600余张。目前，大足区正突出抓好高端酒店和精品民宿配套发展，加快在大足石刻文化城核心区、龙水湖度假区等区域布局建设五星级酒店，升级改造一批特色酒店，培育发展一批精品酒店、艺术客栈。

吃在大足方面，大足烟火味十足，邮亭鲫鱼、化龙跳水鱼、雍溪口水兔等众多食客慕名而来，荷花宴、冬菜宴、大足黑山羊全羊宴等特色餐饮不容错过，丁家坡洋芋、田凉粉、甜粿、豌豆饼、炸酱面等一批本土小吃成为网红打卡点，荷棠夜市、滨河路夜市、蓝莲花街夜市等夜间消费聚集区初具规模。

购在大足方面，大足区被纳入全市商文旅体融合发展城市培育建设试点，差异化打造吾悦广场、大融城购物公园等城市综合体。提档升级龙水刀等名优产品，包装推出大足冬菜、熊猫雷竹笋、玉龙山红薯粉等一批农特产品。挖掘大足石刻蕴含的美学元素，开发了国家级非遗大足石雕及系列石刻文创产品，千手观音织绣画、大足狮、丽人行手办等都是馈赠亲友的“大足好礼”。

养在大足方面，大足生态本底优良，自然风光秀美，空气优良天数常年保持在328天以上，森林覆盖率40.6%，建成区绿地率达到45.4%，是国家级生态示范区、国家森林城市、全国绿化模范城市、全国卫生城区。目前，大足区正依托玉龙山国家森林公园、国家五星级温泉等“国字号”康养旅游资源，加快发展大健康产业，建设医养结合的康养基地。

“大足之美，美在厚重的人文风韵，美在优美的自然风光，美在秀丽的城乡风貌”。大足区文旅委相关负责人介绍，下一步，大足将提档升级隆平五彩田园、棠香人家、雍溪里古镇等景区景点，打造宝顶、玉龙、三驱、石马等特色文旅小镇，着力推动串珠成链，推出“两日游”“多日游”精品旅游线路，将大足打造成游客到成渝旅行的必游之地、必到之处，成功创建国家旅游度假区、国家级文化产业示范园区，国际文旅名城建设取得阶段性成效。



龙水湖温泉



飞越丛林



乡村美景

休闲度假游

依山傍水、烟火人间

大足地处成渝腹心，东距重庆55公里，西离成都155公里，5条高速公路纵横成网，是渝西川东综合性交通枢纽，成渝中线高铁通车后，大足将实现15分钟重庆、30分钟成都，势必成为成渝两地都市人群休闲放松、近郊度假的好地方。

到龙水湖体验休闲度假之乐。巍巍巴岳山，碧波龙水湖，108个小岛点缀湖中，宛若一幅山水画卷。一山一水一浮生，宜动宜静宜闲心。在这里，可以登最小的岛，看孤独的树、跑舒心的步、泡温暖的泉、发最久的呆；水世界、真人CS、飞越丛林、皮划艇等运动项目任君选择；玩累了还可以到康养之地巴岳山采茶、制茶、品茶。夜幕降临，再到西子湾国际假日公园露营地搭个帐篷，静观日出日落、满天繁星。到大足城区品味人间烟火

气。瀚溪河清波荡漾，闹中取静的昌州古城保留着传统民居青瓦灰墙的风韵，石板街两侧店铺相连，茶馆酒楼、市井小吃应有尽有。穿过石板古街，便来到香国公园，秋千岛、水乐园、滑索、沙池，数十座游乐设施全免费开放，是周末亲子游的不二之选。也可到龙中路片区感受烟火气、人文味，畅享沉浸式、体验式的文旅商贸新业态。

到小镇老街感受历史韵味、触摸时光痕迹。可以漫步在川汽厂老街找寻老一辈峥嵘岁月里的年代记忆，再去重庆首个“三线建设”历史博物馆—红岩重汽博物馆重温“艰苦创业、无私奉献、团结协作、勇于创新”的三线精神，还可以去古朴自然的雍溪古镇听戏、品茶，在玉龙老街观赏灵动山水，到浪漫小镇—石马，游跑马教堂、唐亦英故居。



隆平五彩田园景区

乡村野趣游

田园时光，寻味乡愁

“醉”美丽乡村同样也是大足一张靓丽的名片。可以到袁隆平院士亲自题词的隆平五彩田园，欣赏美丽的田园风光，“禾下乘凉”梦在这里实现。

还可以到高坪金丝楠木林体验负氧离子1000以上的“森呼吸”，到棠香人家感受现代版的“世外桃源”，到如梦荷塘·山湾时光观赏“接天莲叶无穷碧”的太空荷花，到龙岗“老

家·观音岩”、铁山李园、宝兴梅园、三驱大唐丰城等地赏花摘果，感受农耕文化、体验民俗风情。

同时，大足区还将乘借成渝“双圈”建设东风，联合乐山、眉山、资阳等地，共同策划推出川渝世遗之旅、巴蜀文化遗产之旅、唐宋石刻之旅等精品线路产品，让更多游客“在世界行走、到大足停留”。根据游客群体特点，个性化定制不同时长的亲子之旅、小青新文艺之旅、野生派露营之旅等各类线路。



如梦荷塘·山湾时光